责任编辑/朱卫 | 版式设计/庄文新

夜钓仅仅为了躲避烈日?撒上一圈雄黄粉能驱蛇?为什么夜晚的水面上最多的是蓝色光束?

夜幕中,垂钓者在行动

葛先生吃过晚饭,利落地刷锅洗碗把家里收拾妥当,背上他心爱的钓具出门了,用他的话说:"钓鱼人整天往外跑,家务活应该都 包了的。"家庭和谐的秘诀呀!

葛先生家住城西,经常驱车几十公里到仁和、德清一带钓鱼,那里池塘、湖泊众多。等他来到"自留地"(钓鱼人不愿公开的钓鱼 场地),暮色已沉,黛青中几束蓝光倒映在水面上,每束灯光后面都是像葛先生这样的夜钓者。

一到夏天,杭州进入烧烤模式,钓鱼爱好者即使有钓伞、防晒服也无法长时间忍受高温的煎熬,夜晚垂钓则是最好的选择。

葛先生说,他喜欢夜钓不仅是因为夏天夜晚凉爽,还因为白天小鱼太多,饵料入水很快会被小鱼抢食一空,再加上白天温度高, 大鱼喜欢躲在深水处。晚上小鱼不闹了,大鱼也开始游到岸边觅食,因此晚上更容易钓上大鱼。



夜钓要注意些什么?

葛先生放下重重的竿包、钓箱等 物,和旁边的钓友小张打了声招呼, 原来他们在微信群里已经约好了在 这里碰面。葛先生说:"野外夜钓,最 好不要单独行动,以免发生意外时没 有人照应。如果一个人实在想去, 定要选择自己熟悉的地点下竿。"

夜钓最要紧的就是安全,很多人 都知道夏天夜晚要注意防蛇驱蚊虫, 其实这都不是最危险的,真正致命危 险来自头顶。记者趁天未完全黑,看 到不远处有高压线塔横跨在河两岸, 一旦扬起的钩线触碰到高压线,后果 不堪设想。许多危险在没有路灯等光 源的偏僻野外是难以察觉的,所以选 择钓位时一定要仔细观察周围环境。

另外尽量别选草丛多的地方,不 光蚊子多,也是蛇喜欢的栖身之地。 还有夜晚温差大,特别是山里的水库 夜晚还是有些寒意的,多带件衣服, 最好穿长裤和雨鞋。

葛先生低头看了看脚上的拖鞋, 自嘲道:"天热人胖,怎么吃得消穿雨 鞋。我又不怕蛇,但有一次夜钓,贪 凉就把脚伸进水里,等钓完鱼站起来 灯光一照,发现脚背上叮着好几条蚂 蟥,个个都圆鼓鼓的,屁股后面还往 外淌着血,难怪觉得有些头晕,原来 辺钓笪辺仕乂务献皿。

夜钓要准备些什么?

除了日常钓鱼必需的钓具之外, 夜钓还需要一些特别的用品。钓友 用来上饵和观察四周情况,还可以在

装备还是蛮齐全的。

防蚊液。夏天夜钓最常遭遇的 就是蚊虫叮咬。曾经见过有人除临 水一面外,270度无死角地摆放着蚊 香,驱蚊效果是好了,但人也熏得够 呛。用花露水、风油精之类有效时间 通常只有两三个小时,小张推荐了一 款 Repel 防蚊液持续效果可达 10 个 小时以上。但不管涂抹什么东西防 蚊,在接触饵料前一定要把手洗干 净,不能留下一点气味。



驱蛇粉。蚊虫并不是最可怕的, 野外垂钓最需要防备的是蛇。小张 最怕蛇,小时候看《白蛇传》一直以为 雄黄粉能驱蛇,结果一条水蛇轻易穿 过他摆的雄黄粉大阵从他面前招摇 而过。后来他按别人传授的用香烟 搓碎泡水洒在周围,但心里一直不踏 实,最后还是在网上买了一瓶驱蛇粉 撒上一圈才能安心。

头灯。头灯不仅可以在垂钓时 小张虽然算不上是装备控,但夜钓的 肩背手拎着钓鱼装备行走在荒野时, 特殊疾病的一定要带上备用药品。

不至于因看不清路发生意外。

钓灯。野外垂钓可以用夜光漂, 如果嫌麻烦的话建议用蓝光灯,我们 经常远远看到河道、湖泊边有一道道 蓝光就是这种夜钓灯发出的。蓝光 不像白光那么刺眼,却可以令浮漂视 目清晰,并且不易招虫和惊鱼。这种 蓝光灯最适用于自然水域,现在黑坑 (商业放养塘)都流行用氙气大灯,蓝 光灯在各种高功率大灯的包围下明 显力不从心了。



手机防水套。夜钓最费的不是 钓具而是手机,手机掉河里是常有的 事。小张说:"有次接完电话就随手 将手机放地上,夜晚视野差,不小心 打翻了水桶结果手机就报废了,现在 我用的这款带荧光的手机防水套,可 以拴在钓椅上,很安全。

应急包。晚上钓鱼,出意外的可能 性要比白天高很多,所以最好准备个小 包,包内放些应急物品:常备些创可贴、 云南白药、塑料袋、多功能刀等物品,有

夜钓小窍门

夏天夜钓,不用担心小鱼闹窝,所以打窝可以打重窝,晚上鱼主要是靠嗅觉觅 食,窝料、饵料都可以选味道浓一些的。

线组可以选粗一点的,失手绳最好提前绑好,随时做好与大鱼搏斗的准 备,晚上的大鱼才是真的大鱼噢。

多备些不同类型的饵料,很多白天不露面的鱼,到了晚上才会开口,一 旦发现旁边钓鱼人连续钓上某种鱼时,就要果断换上针对这种鱼的饵料了, 别太固执,及时换饵才有大收获。

当钓到大鱼时,不要急着打开头灯,更不要急着抄鱼,跑鱼往往就在这 一瞬间,遛鱼才是王道,慢慢跟它玩,我们钓鱼人享受的正是这一刻。

在杭州适合夜钓的地方很多,有 野外自然水域垂钓点,也有比较安全 的黑坑钓场,可微信扫一扫下面二维 码,查找适合你的垂钓点。如果你有 好的钓点愿意分享,请联系我们。



● 约点钓友● 约点钓友● 通获渔讯★于钓鱼的一切,都在这里请扫左边二维码关注"快钓天下"

快钓天下微信群里 疯传倡议书

又到暑期溺水高发期 呼吁钓友提高警惕

倡议书

钓鱼人又肩负了重任,不光 钓鱼艰苦风吹日晒,还有-项神圣而伟大的任务, 那就

暑假即将来临, 小学生 考试将近结束, 中考、高考 也已经结束。天气逐渐炎热 起来!希望各位钓友们随时留 意一下, 如果您发现有未成 年人在没有监护人在场的情 况下,私自在池塘、河边、 水库等地方游泳、戏水、玩 耍,请您一定要及时制止!

广大钓鱼志愿者行动,从 你我做起、从参与做起、从 身边做起!

请复制,传播正 能量

记者 潘雷

这两天,一份倡议书在钓友群中刷屏:

倡议书

钓鱼人又肩负了重任,不光钓鱼艰苦风 吹日晒,还有一项神圣而伟大的任务,那就

暑假即将来临,小学生考试将近结束,中 考、高考也已经结束。天气逐渐炎热起来! 希望各位钓友们随时留意一下,如果您发现 有未成年人在没有监护人在场的情况下,私 自在池塘、河边、水库等地方游泳、戏水、玩 耍,请您一定要及时制止!

广大钓鱼志愿者行动,从你我做起,从 参与做起、从身边做起!

记者联系了倡议书发帖人王先生,王先 生说,他也是在钓友群里看到后觉得很有意 义,就顺手转发了。

每年夏天,特别是暑假期间,学生溺亡 事件屡有发生,就在前天傍晚,河南太康县5 名中学生在水塘边玩水,4人不幸溺亡。在 这之前,仅本月就有广东徐闻县4名小学生 在水坑边下水游泳导致3人溺水身亡;江西 吉安县5名高二学生在河边游玩时3名学生 落水身亡……

钓鱼爱好者长时间在江河湖泊边垂钓, 遇到儿童在没有成年人监护的情况下,在水 中嬉水时,应尽量做到提醒义务,并留意观 察事态发展状态,必要时可以拨打110求助。

如发现溺水现象,应充分利用手中的鱼 竿、抄网等钓具进行施救,或在确保自身安 全的情况下下水实施救援,并请岸上的其他 人员立即拨打求救电话。既要积极施救,也 要注意自身安全。

都市健康•广告

狐臭(腋臭),手术及微创(只能切除部分汗腺,青少年绝对禁止),激光、药物注射,以香掩臭等传统手段效果往往不尽人意。何氏狐臭净,纯中药无色无味透明水剂,温和无刺激,无污染。不改变皮肤颜色,不堵塞毛孔。五天只需用一次、涂抹于腋窝,渗入大汗腺、把产生脓臭脂肪酸过高的功能完全瓦解、调理汗腺正常分泌,袪除狐臭及体臭。标本兼顾,正本清源。无年龄、无季节、无饮食限制,不影响沐浴,19年(1997-2016)验证,老品牌值得信赖!

厂家郑重承诺并经法律公证(公证号 408 号):每位患者只 需一瓶【何氏狐臭净】,就可清除狐臭。无效者重奖 10 万元! 密

码防伤,社绝假冒。 咨询电话:0571-**85522119**免费送货货到付款

杭州同一药房(浣沙路 250-2 号, 市一医院大门正对面),康服药房(清江路 101 号),萧山宁泰药房(新绍路 1550 号, 市心路黃绍路 又口)、富阳东城大药房(桂花路 27 号, 现代商度一核)。临平临峰大药房(木桥 浜路 106 号, 文化广场旁)、铁塘梦湖药房(盘 约, 拥居同秦药店(东 朱路 39 号, 共立 之地 年旁),能安益寿堂药店(临 天路 77 号, 劳动大厦旁),桐庐桐君堂药房(迎春路 15 号 新年书店对面),建德天天好大药房(新世纪大厦 129-1 号), 淳安宏山药店(新安东路 377 号)